

प्रियंका चतुर्वेदी ने अमित शाह को लिखा पत्र, बेलगावी को केंद्र शासित प्रदेश का दर्जा देने की मांग



एजेंसी/मुंबई। शिवसेना (यूबीटी) नेता और सांसद प्रियंका चतुर्वेदी ने केंद्रीय मंत्री अमित शाह को पत्र है, जिसमें उन्होंने बेलगावी (बेलगाम) को केंद्र शासित प्रदेश का दर्जा देने की मांग की है। प्रियंका चतुर्वेदी ने पत्र में कहा कि महाराष्ट्र-कर्नाटक सीमा पर बेलगावी सहित कई शहरों और गांवों रैली और अन्य शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शनों को लेकर सीमा विवाद लंबे समय से चला आ रहा है। कर्नाटक विधानसभा

के शीतकालीन सत्र की शुरुआत के साथ ही तनाव बढ़ गया है, जिसके कारण बेलगावी में महाराष्ट्र एकीकरण समिति (एमईएस) के कार्यकर्ताओं और नेताओं को हिरासत में लिया गया है। हालांकि, शुरुआत में यह घोषणा की गई थी कि एमईएस की महा मेलावा रैली और अन्य शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शनों की अनुमति दी जाएगी, लेकिन पुलिस ने अब रैली को रोकने के लिए व्यापक

व्यवस्था की है, जिससे शहर में तनाव और बढ़ गया है। उन्होंने पत्र में आगे कहा कि 2022 में, केंद्र ने दोनों राज्य सरकारों को निर्देश दिया कि वे सुप्रीम कोर्ट का फैसला आने तक कोई भी कार्यवाई न करें। इसके बावजूद, कर्नाटक विधानसभा ने महाराष्ट्र को किसी भी प्रकार की जमीन देने से रोकने के लिए एक प्रस्ताव पारित किया। इसके जवाब में, महाराष्ट्र विधानसभा ने मराठी भाषी गांवों को अपने राज्य में शामिल करने के लिए कानूनी रूप से आगे बढ़ने के लिए एक जवाबी प्रस्ताव पारित किया, जो इस विवादस्पद मुद्दे पर आम सहमति की कमी को उजागर करता है। इस मामले पर सुप्रीम कोर्ट की सुनवाई लंबित है, एमईएस की ओर से प्रक्रिया में तेजी लाने के लिए बार-बार अनुरोध किया गया है। शिवसेना (यूबीटी) नेता ने कहा कि दोनों राज्य सरकारों के बीच आम सहमति की कमी और आगे भी अशांति की संभावना को देखते हुए, मैं आपसे (अमित शाह) बेलगावी को केंद्र

शासित प्रदेश का दर्जा देने पर विचार करने का आग्रह करता हूँ। इससे शहर में सीमा विवाद को सुलझाने में मदद मिलेगी और नागरिकों को न्याय सुनिश्चित होगा, साथ ही केंद्रीय शासन के माध्यम से सभी भाषाई समुदायों को समायोजित किया जा सकेगा। बता दें कि बेलगाव या बेलगावी विवाद महाराष्ट्र और कर्नाटक के बीच एक लंबे समय से चली आ रही सीमा विवाद है। यह विवाद मुख्य रूप से बेलगावी जिले को लेकर है। वर्तमान में यह जिला कर्नाटक का हिस्सा है। 1966 में जब भारत में राज्यों का पुनर्गठन भाषाई आधार पर किया गया, तब बेलगावी जिले को कर्नाटक को आवंटित किया गया था। महाराष्ट्र का कहना है कि इस जिले में मराठी भाषी लोगों की संख्या बहुत अधिक है, इसलिए यह क्षेत्र भौगोलिक और सांस्कृतिक रूप से महाराष्ट्र का हिस्सा होना चाहिए। जबकि कर्नाटक का तर्क है कि बेलगावी सदियों से कर्नाटक का हिस्सा रहा है। यहां की संस्कृति कन्नड़ संस्कृति से गहरे जुड़ी हुई है।

जंगपुरा से मनीष सिसोदिया ने शुरु किया चुनाव अभियान, पत्नी दिखीं साथ, बोले, 'उम्मीद है यहां से जीतेगे'



एजेंसी/नयी दिल्ली। दिल्ली के पूर्व डिप्टी सीएम और जंगपुरा विधानसभा से आम आदमी पार्टी के प्रत्याशी मनीष सिसोदिया ने मंगलवार को चुनाव अभियान की शुरुआत कर दी है। उन्होंने मरोसा जताया कि इस सीट से एक बार फिर आप की जीत होगी। उन्होंने चुनावी अभियान की शुरुआत मंदिर दर्शन से की। उन्होंने सुबह-सुबह भगवान श्री राम और वीर बजरंगबली के दर्शन किए और आशीर्वाद लिया। पटपड़गंज से विधायक मनीष सिसोदिया इस बार जंगपुरा से चुनाव लड़ रहे हैं। पार्टी ने इस बार उनकी सीट बदल दी है। जंगपुरा सीट पर मौजूदा विधायक प्रवीण कुमार हैं। बातचीत के दौरान मनीष सिसोदिया ने कहा है कि मैं आज जंगपुरा विधानसभा से अरविंद केजरीवाल को फिर से मुख्यमंत्री बनाने के संकल्प के साथ चुनाव प्रचार शुरू कर रहा हूँ। आज मैं साथ विधायक प्रवीण कुमार के परिवार संग मेरी पत्नी सीमा सिसोदिया ने भगवान श्री राम का आशीर्वाद लिया। सीट बदलने पर उन्होंने कहा कि मैं ही बदल रहा हूँ। जंगपुरा के कार्यकर्ता पहले से ही चुनाव लड़ते रहे हैं। जंगपुरा के लोगों की बदौलत और अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व में आम आदमी पार्टी इस विधानसभा से हमेशा जीतते हुए आई है। हमें उम्मीद है कि इस विधानसभा सीट पर पार्टी

आगे भी चुनाव जीतेगी। सिसोदिया ने कहा, भाजपा की यह समस्या हो गई है कि उनके पास दिल्ली में चुनाव लड़ने के लिए कोई काम नहीं है। लोग इनसे हरियाणा और उत्तर प्रदेश के स्कूलों को मिलने वाले पैसों का हिसाब मांग रहे हैं, लोग पूछ रहे हैं कि स्कूल और अस्पतालों को मिलने वाला पैसा कहाँ गया। लोग अस्पताल के बारे में पूछते हैं तो यह जवाब में केजरीवाल के बंगले का जवाब देते हैं। लोग कहते हैं कि केजरीवाल ने स्कूल बनाया है तो भाजपा वाले कहते हैं केजरीवाल ने बंगला बनाया है। भाजपा की कई राज्यों में सरकार है। दिल्ली में 40 स्कूलों में बम की कॉल आ जाती है। विपक्ष के लगातार उनके आवास को लेकर उठाए जा रहे सवाल पर सिसोदिया ने कहा- बंद लोग केजरीवाल का बंगला-बंगला चिल्ला रहे हैं। इन लोगों में थोड़ी सी शर्म बची है तो यह लोग दिल्ली वालों को बताएं और माफी मांगे कि दिल्ली में कानून व्यवस्था इतनी खराब क्यों हो गई है? कानून व्यवस्था पर केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह और भाजपा को जवाब देना चाहिए। मनीष सिसोदिया की पत्नी सीमा सिसोदिया ने कहा है कि हर चुनाव चुनौतीपूर्ण होता है।

हंगामे के कारण राज्यसभा की कार्यवाही कल तक के लिए स्थगित

एजेंसी/नयी दिल्ली। संसद का उच्च सदन कहे जाने वाली राज्यसभा में मंगलवार को हंगामे के कारण कोई कामकाज नहीं हो सका और समाप्ति ने सदन की कार्यवाही कल तक के लिए स्थगित कर दी। इससे पहले सुबह भी इसी कारण से कार्यवाही शुरू होने के कुछ ही मिनटों में स्थगित कर दी गई थी। दोपहर 12 बजे कार्यवाही शुरू होने पर भी सत्ता और विपक्ष दोनों के सदस्य हंगामा करने लगे। शोर शराबे में कुछ भी सुना नहीं जा रहा था। इस बीच सदन के नेता जे पी नड्डा ने कहा कि मीडिया में देश के एक राजनीतिक दल के बरिष्ठ नेता और जाई सोसिस को लेकर रिपोर्ट आई है। सादगांव को लेकर मीडिया में आ रही रिपोर्टों को राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए गंभीर खतरा बताया जा रहा है। इसी बीच हंगामा बढ़ने पर समाप्ति जगदीप एनखड ने सदन की कार्यवाही कल तक के लिए स्थगित कर दी। इससे पहले सुबह में विधायी कामकाज शुरू होते ही सत्ता पक्ष तथा विपक्ष के कुछ सदस्यों के शोर शराबे के कारण समाप्ति को सदन की कार्यवाही कुछ ही मिनटों बाद 12रुको बजे तक स्थगित करनी पड़ी। इसके कारण इस सप्ताह लगातार दूसरे दिन कोई कामकाज नहीं हो सका।

इंडिया गठबंधन के नेतृत्व करने पर ममता बनर्जी के समर्थन में आए लालू यादव

एजेंसी/पटना। पश्चिम बंगाल की के गठबंधन के नेतृत्व करने को लेकर चढ़ गया है। सत्ता पक्ष से लेकर विपक्ष हो गए हैं। इस बीच, राजद प्रमुख और बनर्जी के समर्थन में उतर आए हैं। यादव ने पत्रकारों से बात कर रहे थे। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के बयान के गठबंधन का नेतृत्व ममता बनर्जी को कांग्रेस की आपर्ति से जुड़े सवाल पर जताने से कुछ नहीं होगा। ममता बनर्जी कि ममता बनर्जी विपक्षी इंडियान गठबंध किया था और मौका मिलने पर इसकी संकेत दिये थे। तृणमूल कांग्रेस पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री के रूप में



मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के विपक्षी दलों दिए गए बयान के बाद सियासी पारा के नेता इस बयानबाजी में शामिल पूर्व केंद्रीय मंत्री लालू यादव भी ममता पटना में मंगलवार को लालू प्रसाद इस दौरान पत्रकारों ने जब उनसे संबंध में पूछा तो उन्होंने कहा, इंडिया दे देना चाहिए। हम सहमत हैं। लालू ने कहा, कांग्रेस के आपर्ति को दे देना चाहिए। उल्लेखनीय है कि कामकाज पर असंतोष व्यक्त करना संभालने के अपने इरादे का (टीएमसी) प्रमुख ने कहा था कि वह अपनी भूमिका जारी रखते हुए विपक्षी संवाद यात्रा को लेकर पूछे गए सवाल पर लालू यादव ने कहा कि यात्रा पर जा रहे हैं अच्छी बात है। उन्होंने अपने अंदाज में कहा, नैन संकेत जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि 2025 में महागठबंधन की सरकार बिहार में बनेगी। नीतीश के 225 सीट जीतने के दावे पर उन्होंने कहा कि पहले आंख तो संक लें। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार किसी भी चुनाव के पूर्व प्रदेश के दौरे पर निकलते रहे हैं। अगले साल बिहार विधानसभा चुनाव होने हैं। इससे पहले वे महिला संवाद यात्रा पर निकलने वाले हैं। इसे लेकर विपक्ष के नेता तेजस्वी यादव भी सरकारी खर्च पर यात्रा करने का आरोप लगाया है।

यूपी के फतेहपुर में नूरी मस्जिद के अतिक्रमण वाले हिस्से पर चला बुलडोजर

एजेंसी/फतेहपुर। उत्तर प्रदेश के फतेहपुर स्थित ललोली कस्बे में मंगलवार को करीब 185 साल पुरानी मस्जिद के एक हिस्से को सड़क चौड़ीकरण और नाला निर्माण को लेकर गिरा दिया गया। विभाग का कहना है, वह हिस्सा अतिक्रमण करके बनाया गया था। एडीएम अविनाश त्रिपाठी ने बताया कि फतेहपुर जिले के ललोली कस्बा बहुआ खिल्ला मार्ग पर पीडब्ल्यूडी विभाग निर्माण खंड 2 का है। यहां पर मस्जिद का भाग मार्ग के संरेखण में था। इसको लेकर अगस्त महीने में भी पीडब्ल्यूडी विभाग ने नोटिस दिया था। इसके अलावा 139 अन्य लोगों को नोटिस दिया गया था। सारा अतिक्रमण सितंबर माह में हटा दिया गया था। लेकिन, मस्जिद प्रबंध कमेटी ने कुछ समय मांगा था। उन्होंने खुद अतिक्रमण हटाने की बात कही थी। लेकिन, नाला अतिक्रमण नहीं हटाया गया। नाला



समय यमुना नदी में बाढ़ थी। मजदूर नहीं मिल रहे थे। मजदूर मना कर रहे थे। हम लोग कोर्ट गए पहले 6 दिसंबर की तारीख लगी थी। लेकिन, अर्जी की सुनवाई नहीं हुई। इसकी 12 दिसंबर को सुनवाई होनी थी। लेकिन, पहले ही प्रशासन ने कार्यवाई की उन्होंने कहा कि यह तकीरन 185 साल पुरानी मस्जिद है। कोर्ट का निर्णय हमारे लिए मान्य होगा। बता दें कि 24 सितंबर को पीडब्ल्यूडी ने सड़क चौड़ीकरण को लेकर अतिक्रमण अभियान चलाया था। उस दौरान मस्जिद कमेटी से जुड़े लोगों ने स्वयं से अतिक्रमण हटाने के लिए एक माह का समय मांगा था। लेकिन, तय समय सीमा बीत जाने के बाद भी अतिक्रमण नहीं हटताया गया। इस बीच मस्जिद कमेटी का पक्ष हाईकोर्ट पहुंचा था। हाईकोर्ट ने 12 दिसंबर को सुनवाई की तिथि तय की थी। समय मांगा गया था। लेकिन, उस

और मार्ग चौड़ीकरण करने के लिए अतिक्रमण वाला भाग जो बाद में बनाया गया था, उसे हटा दिया गया। मामला कोर्ट में होने के बारे में उन्होंने बताया कि न्यायालय का कोई आदेश नहीं है। शांतिपूर्ण ढंग से अतिक्रमण को हटा दिया गया। किसी प्रकार की कोई

दिवकत नहीं हुई। पर्याप्त पुलिस व्यवस्था थी। शांति व्यवस्था कायम है, अतिक्रमण की जद में आई मस्जिद का पिछला हिस्सा तोड़ा जा रहा है। नूरी मस्जिद के मुतवल्ली मोहम्मद मोईन खान ने बताया कि पीडब्ल्यूडी से समय मांगा गया था। लेकिन, उस

हिन्दुओं की रक्षा नहीं हुई तो हम सभी बांग्लादेश की ओर कूच करेंगे: महंत नवल किशोर दास

एजेंसी/नयी दिल्ली। बांग्लादेश में हिन्दुओं पर लगातार हो रहे अत्याचार के खिलाफ मंगलवार को दिल्ली के चाणक्यपुरी में हिन्दू संगठनों ने प्रदर्शन किया। उन्होंने बांग्लादेश दूतावास की ओर मार्च भी निकाला जिसमें विभिन्न हिन्दू संगठनों के लोग बड़ी संख्या में शामिल हुए। प्रदर्शन में शामिल महंत नवल किशोर दास ने कहा कि जिस प्रकार से बांग्लादेश में हिन्दुओं की हत्या हो रही है। उनके घरों में आग लगाई जा रही है। यह चिंता का विषय है। वहां की सरकार को अपनी जनता की रक्षा करनी चाहिए। लेकिन, सरकार मुस्लिम कट्टरवादियों के आगे झुक चुकी है। हमारी सरकार को दबाव बनाना चाहिए। सेना भेजने की जरूरत है, तो भेजनी चाहिए। बांग्लादेश में हिन्दुओं की रक्षा करना हमारा कर्तव्य है। अगर हिन्दुओं की रक्षा नहीं हुई तो हम सभी बांग्लादेश की ओर कूच करेंगे। बांग्लादेश में उच्चायुक्त रहें वीना सीकरी भी इस प्रदर्शन में शामिल हुई। उन्होंने आईएनएस से कहा है कि हिन्दू, बौद्ध और ईसाई समुदायों पर अत्याचार हो रहा है। यह बंद होना चाहिए। वहां का प्रशासन इस बात को मानने के लिए तैयार नहीं है कि कुछ गलत हो रहा है। प्रशासन कह रहा है कि यह सब फेक है। उन्होंने कहा कि वहां लगातार हिन्दुओं को निशाना बनाया जा रहा है। उनसे कहा जा रहा है कि वे देश छोड़कर चले जाएं। लेकिन अल्पसंख्यक वहां पर रहना चाहते हैं, वे वहां के नागरिक हैं। वे अपना हक मांग रहे हैं। भारत सरकार लगातार बात कर रही है। उम्मीद है कि बांग्लादेश में जो कुछ भी हो रहा है, वह जल्द बंद होगा। उन्होंने कहा है कि बांग्लादेश में जो हो रहा है,

बांग्लादेश में हिंदू मर रहे, लेकिन भाजपा के शंकराचार्य श्रीमान मोदीजी अपना मुंह सिले बैठे हैं, शिवसेना का हमला

एजेंसी/मुंबई। शिवसेना (उद्धव बालासाहेब ठाकरे) ने मंगलवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नीत केंद्र सरकार पर आरोप लगाया कि वह बांग्लादेश में हिंदुओं के खिलाफ हिंसा पर संसद में चर्चा नहीं होने दे रही। शिवसेना (उबाओ) के मुखपत्र 'सामना' के संपादकीय में कहा गया है कि भाजपा पार्टी का हिंदुत्व 'राजनीतिक रूप से लेन-देन वाला, स्वार्थी और ढोंग वाला' है। पार्टी ने संपादकीय में कहा, 'समान नागरिक संहिता और बक्फ बोर्ड अधिनियम से सुधार की घोषणा करना, हिंदुओं को तीन या चार बच्चे पैदा करके अपनी जनसंख्या बढ़ाने की सलाह देना और 'बंटेंगे तो कटेंगे का शोर मचाकर हिंदुओं के दिलों में डर पैदा कर चुनाव जीतना, भाजपा का हिंदुत्व सिर्फ यहीं तक ही सीमित है। संपादकीय में दावा किया गया, 'हिंदुओं पर हो रहे अत्याचारों पर संसद में चर्चा नहीं होने दी जा रही है और जॉर्ज सोरोस के मुद्दे पर भाजपा द्वारा कार्यवाही रोकी जा रही है। पार्टी ने कहा, 'शेख हसीना की सत्ता को उखाड़ फेंकने के बाद कट्टरपंथियों ने वहां हिंदू समुदाय को निशाना बनाया है। ...हिंदू मारे जा रहे हैं, लेकिन भाजपा के शंकराचार्य श्रीमान मोदीजी और उनके अनुयायी मुंह सिले बैठे हैं।' 1998 संपादकीय में दावा किया गया, 'बांग्लादेश में आए दिन हिंदू मारे जाते हैं, इससे उन्हें (भाजपा को) कोई फर्क नहीं पड़ता। 'सामना ने लिखा कि उत्तर प्रदेश, हरियाणा, पश्चिम बंगाल, महाराष्ट्र, हिमाचल प्रदेश जैसे राज्यों में हिंदू संगठनों ने विरोध प्रदर्शन किया। कोलकाता में हुए आंदोलन में ढाका की जामदानी साड़ियों की होली जलाई गई, ।

हंगामे के कारण लोक सभा की कार्यवाही दिन भर के लिये स्थगित



एजेंसी/नयी दिल्ली। लोक सभा में मंगलवार को कांग्रेस की विशेषाधिकार हनन की नोटिस पर कोई निर्णय न होने और सत्ता पक्ष पर सदन की कार्यवाही न चलने देने का आरोप लगाते हुये विपक्ष के नारेबाजी और हंगामा करने के कारण सदन की कार्यवाही दिन भर के लिये स्थगित कर दी गई। दोपहर 12 बजे सदन के पुनः समवेत होने पर पीठासीन अधिकारी दिलीप सैकिया ने आवश्यक दस्तावेज सदन के पटल पर रखवाये। इसके बाद कांग्रेस के सदस्य

अपने-अपने स्थानों पर खड़े हो गये और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सदस्य निशिकांत दुबे के खिलाफ दी गयी उनकी विशेषाधिकार हनन की नोटिस पर कोई निर्णय न होने तथा सदन की कार्यवाही न चलने देने का सत्ता पक्ष पर आरोप लगाते हुये नारेबाजी करने लगे। इसी बीच, कांग्रेस के कुछ सदस्य सदन के बीचोबीच आ गये। इसी के साथ संसदीय कार्य मंत्री किरेन रिजिजू ने कहा कि कांग्रेस सदन की गरिमा को चोट पहुंचा रही है। कांग्रेस सदस्य संसद के नियमों को

तक पर रखते हैं। कांग्रेस पार्टी अमेरिकी व्यवसायी जार्ज सोरोस के साथ तालमेल रखती है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी बताये कि जार्ज सोरोस के साथ उसका क्या रिश्ता है। रिजिजू के यह कहने पर कांग्रेस के सदस्य जोर-जोर से शोरगुल करने लगे। इसी के साथ कुछ भाजपा सदस्य भी अपने-अपने स्थानों खड़े होकर शोरगुल करने लगे। इससे पहले समाजवादी पार्टी के सदस्य धर्मेन्द्र यादव ने कहा सत्ता पक्ष के लोग विपक्ष को बदनाम कर रहे हैं। सरकार सदन चलने नहीं दे रही है। सरकार की मंशा सदन नहीं चलने देने की है। दोनों ओर से हंगामा बढ़ते देखकर सैकिया ने सदन की कार्यवाही बुधवार सुबह 11 बजे तक के लिये स्थगित कर दी। विपक्ष के हंगामे के कारण मंगलवार को लोकसभा की कार्यवाही दोपहर बारह बजे तक स्थगित कर दी गई। इससे पहले सुबह 11 बजे सदन समवेत होते ही लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने कहा कि संसद

एक पवित्र स्थल है। इस भवन की उच्च गरिमा और मर्यादा है। संसद में देश की आकांक्षाओं अपेक्षाओं को पूरा किया जाता है। उन्होंने कहा कि पिछले कुछ दिनों से संसद परिसर में जिस प्रकार के प्रदर्शन और नारेबाजी की जा रही है, वह न केवल अशोभनीय है, बल्कि मर्यादा के खल्लिाफ है। उन्होंने कहा कि विपक्ष के नेताओं का व्यवहार भी संसदीय मर्यादाओं के अनुरूप नहीं है। अध्यक्ष ने आग्रह किया कि सत्ता पक्ष को या प्रतिपक्ष, सभी दल के लोग संसद की गरिमा मर्यादा परंपरा को बनाये रखें, इससे जनता में सही संदेश जाएगा। उन्होंने कहा कि प्रश्न सदन की कार्यवाही बुधवार सुबह 11 बजे तक के लिये स्थगित कर दी। विपक्ष के हंगामे के कारण मंगलवार को लोकसभा की कार्यवाही दोपहर बारह बजे तक स्थगित कर दी गई। इससे पहले सुबह 11 बजे सदन समवेत होते ही लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने कहा कि संसद

केजरीवाल आटो चालक के घर खाएगे खाना, कहा- ये दिल से दिल का रिश्ता है



एजेंसी/नयी दिल्ली। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने सोमवार को अटो चलाने वालों को अपने घर पर चाय पर आमंत्रित किया था। उस दौरान अरविंद केजरीवाल ने कहा कि आपके अटो चलाने वाले हैं और उनके घर पर चाय पर आमंत्रित किया था। आज दोपहर मैं उनके घर खाना खाने जा रहा हूँ। ये रिश्ता रामलीला मैदान से शुरू हुआ था और आज भी उतना ही मजबूत है। दरअसल सोमवार को आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक एवं दिल्ली

के पूर्व सीएम अरविंद केजरीवाल ने अटो चालकों को अपने घर पर चाय पर आमंत्रित किया था। उस दौरान अरविंद केजरीवाल ने कहा कि आपके अटो चलाने वाले हैं और उनके घर पर चाय पर आमंत्रित किया था। आज दोपहर मैं उनके घर खाना खाने जा रहा हूँ। ये रिश्ता रामलीला मैदान से शुरू हुआ था और आज भी उतना ही मजबूत है। दरअसल सोमवार को आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक एवं दिल्ली

तब मैंने कहा था कि जब हमारी सरकारी आगरी तो हम व्यवस्था बदलेंगे और ऐसी व्यवस्था बनाएंगे जिसमें एक ऑटोवाला ईमानदारी के साथ अपना काम कर सके और घर का खर्च चला सके। उस वक्त मुझे कई लोगों ने हमारी सरकारी बनी ही नहीं ऑटो वालों को डाकू लुटेरा नहीं कहती है। वो दिन पुराने हो गए। मुझे ये भी खिलाफ हो जाएगी। तो मैंने उनसे हर तीसरे-चौथे दिन हड़ताल करते थे। जाकर समझाउंगा। दिल्ली की जनता को बताऊंगा कि ये लोग बहुत गरीब हैं, ये पीड़ित हैं आप इनका साथ दो, इनके साथ खड़े हों। वो 2013 था और आज 2024 हो गया। 11 साल

हो गए। मैंने ऑटो वालों साथ नहीं छोड़ा। अरविंद केजरीवाल ने कहा, हमारामा ऐसा-वैसा रिश्ता नहीं, बल्कि ऑटोवाला ईमानदारी के साथ अपना काम कर सके और घर का खर्च चला सके। उस वक्त मुझे कई लोगों ने हमारी सरकारी बनी ही नहीं ऑटो वालों को डाकू लुटेरा नहीं कहती है। वो दिन पुराने हो गए। मुझे ये भी खिलाफ हो जाएगी। तो मैंने उनसे हर तीसरे-चौथे दिन हड़ताल करते थे। जाकर समझाउंगा। दिल्ली की जनता को बताऊंगा कि ये लोग बहुत गरीब हैं, ये पीड़ित हैं आप इनका साथ दो, इनके साथ खड़े हों। वो 2013 था और आज 2024 हो गया। 11 साल

बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार के खिलाफ रांची में विभिन्न हिन्दू संगठनों का विरोध प्रदर्शन, राज भवन तक निकाला आक्रोश मार्च

एजेंसी/रांची। बांग्लादेश में हिंदुओं और हिन्दू मंदिरों पर हो रहे बर्बर अत्याचार और हमले के विरोध में रांची में विभिन्न हिन्दू संगठनों, इस्कोन आश्रम व अन्य संगठनों ने बापू वाटिका से राजभवन तक विरोध मार्च निकाला। इस विरोध प्रदर्शन में हजारों की संख्या में महिला पुरुष शामिल थे। वहीं इस विरोध प्रदर्शन में शामिल भाजपा के रांची विधायक और पूर्व मंत्री सीपी सिंह ने कहा कि बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे। उन्होंने कहा कि वहां के मठ मंदिरों पर हो रहे हमले के विरोध, इस्कोन के स्वामी जी को गिरफ्तार करने और उन्हें बेल नहीं देने के विरोध में सर्व सनातन समाज ने अपने आक्रोश का प्रदर्शन करने के लिए राजभवन पहुंचे हैं। पूर्व मंत्री सीपी सिंह ने कहा कि राज्यपाल को एक ज्ञापन सौंपेंगे, ताकि इसके माध्यम से एक संदेश केंद्र सरकार तक जाए। उन्होंने कहा साथी इस विरोध प्रदर्शन के माध्यम से हम बांग्लादेश को चेतावनी देना चाहते हैं कि बांग्लादेश में जो कुछ भी हिंदुओं के साथ हो रहा है उसका खासियाजा उन्हें भुगतना पड़ेगा।



संजय सक्सेना । हाल में सम्पन्न नौ विधान सभा सीटों की, दोनों ही बार अखिलेश ने कांग्रेस के साथ होते हुए भी उससे दूरी बनाये रखी। लोकसभा चुनाव में तो अखिलेश ने गठबंधन का धर्म निभाते हुए कुछ सीटें कांग्रेस के लिये छोड़ भी दी थीं, लेकिन उप चुनाव में तो कांग्रेस को एक भी सीट नहीं दी।बांग्लादेश में हिंदुओं, बौद्ध सहित अन्य अल्पसंख्यक समुदाय के लोगों को जलाया व मारा जा रहा है। उनकी संपत्तियां लूटी जा रही हैं। माताओं व बहनों की इज्जत के साथ खिलवाड़ किया जा रहा है। मंजर ऐसा है कि किसी की भी रूह कॉप जाये। बांग्लादेश में जो हो रहा है उसके सामने यूपी के संभल में जो कुछ हुआ कोई

सम्पादकीय रैगिंग के खिलाफ कठोर कदम उठाए जाएं

पिछले दिनों गुजरात के पाटन में एक मेडिकल कॉलेज में रैगिंग के कारण 18 साल के एक छात्र की मौत के बाद उम्मीद जगी थी कि कॉलेजों में रैगिंग के मामलों पर रोक लगेगी लेकिन उसके बाद भी जिस प्रकार आये दिन देश भर से रैगिंग के मामले सामने आ रहे हैं, उन्हें देखते हुए कॉलेजों में रैगिंग को लेकर तत्काल कड़े कदम उठाने की जरूरत महसूस होने लगी है।

पाटन मेडिकल कॉलेज में रैगिंग से छात्र की मौत के मामले में खुलासा हुआ है कि 15 सीनियर छात्रों ने उस जूनियर छात्र सहित कई छात्रों से लगातार तीन घंटे डांस करवाया, गाने गवाए और उन्हें शारीरिक-मानसिक रूप से प्रताडिष्ठ किया। मानसिक-शारीरिक यातना दिए जाने के कारण अनिल मेथानिया आधी रात को बेहोश होकर गिर पड़ा। उसे अस्पताल ले जाया गया जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने मेडिकल कॉलेज के द्वितीय वर्ष के 15 छात्रों को गैर-इरादतन हत्या के आरोप में गिरफ्तार कर लिया। रैगिंग पर लगाम कसने को लेकर देश भर के तमाम शिक्षण संस्थानों में सख्ती बेहद जरूरी है क्योंकि हर साल ऐसे अनेक मामले सामने आते हैं, जिनमें रैगिंग के शिकार छात्र अवसाद के शिकार हो जाते हैं, कुछ रैगिंग से डर कर पढ़ाई बीच में छोड़ देते हैं, तो कुछ मौत को गले लगा लेते हैं। रैगिंग रोकने के लिए सख्त अदालती दिशा-निर्देश हैं, लेकिन जिस प्रकार रैगिंग के मामले सामने आ रहे हैं, उससे चिंता बढ़ना स्वाभाविक है।

हिमाचल के एक मेडिकल कॉलेज में 2009 में रैगिंग से एक छात्र की मौत के बाद सुप्रीम कोर्ट ने देश के शिक्षण संस्थानों में रैगिंग विरोध ि कानून सख्ती से लागू करने के आदेश दिए थे, जिसके तहत दोषी पाए जाने वाले छात्र को तीन साल के सश्रम कारावास और आर्थिक दंड का प्रावधान था। दोषी छात्र को कॉलेज तथा हॉस्टल से निलंबित या बर्खास्त किया जा सकता है। उसकी छात्रवृत्ति तथा अन्य सुविधाओं पर रोक, परीक्षा देने या परीक्षा परिणाम घोषित करने पर प्रतिबंध लगाने के अलावा अन्यत्र उसके दाखिले पर भी रोक लगाई जा सकती है। रैगिंग के मामले में कार्रवाई न करने अथवा मामले की अनदेखी करने पर कॉलेज के खिलाफ भी कार्रवाई हो सकती है, जिसमें कॉलेज पर आर्थिक दंड लगाने के अलावा कॉलेज की मान्यता रद्द करने का भी प्रावधान है।अदालत के दिशा-निर्देशों के तहत किसी छात्र के रंग-रूप या उसके पढ़ावने पर टिप्पणी करके उसके स्वाभिमान को ठेस पहुंचाना, उसकी क्षेत्रीयता, भाषा या जाति के आधार पर उसका अपमान करना, उसकी नस्ल या पारिवारिक पृष्ठभूमि पर अभद्र टिप्पणी करना या उससे जबरन किसी प्रकार का अनावश्यक कार्य कराया जाना रैगिंग के दायरे में सम्मिलित किया गया है। सुप्रीम कोर्ट द्वारा देश के प्रत्येक उच्च शिक्षण संस्थान में रैगिंग के खिलाफ एक समिति बनाने से लेकर संबंधित नियमों का पालन नहीं करने पर संस्थान की मान्यता रद्द करने तक के सख्त निर्देश हैं, लेकिन रैगिंग के लगातार सामने आते मामलों को देख कर हैरानी होती है। सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस अरजीउत पसावत, जस्टिस डी. के. जैन तथा जस्टिस मुकुंदकम शर्मा की खंडपीठ ने रैगिंग रोकने के लिए 11 फरवरी, 2009 को पहली बार बेहद कड़ा रुख अपनाते हुए कहा था कि रैगिंग में मानवाधिकार हानन जैसी गंध आती है। खंडपीठ ने राज्य सरकारों और केंद्रशासित प्रदेशों को शिक्षण संस्थानों में रैगिंग पर रोक लगाने के लिए राघवचन कमेटी की सिफारिशों को सख्ती से लागू करने का निर्देश देते हुए कहा था कि रैगिंग रोकने में विफल शिक्षण संस्थाओं की मान्यता रद्द करें। 2001 में भी सुप्रीम कोर्ट ने उन्नीकृष्णन समिति की सिफारिश के आधार पर रैगिंग पर प्रतिबंध लगाते हुए इसके लिए कठोर सजा का प्राव्दान करते हुए ।



दीपक कुमार त्यागी । कम्ब 10 2024 3रु27रुड बांग्लादेश में हिंदुओं को चुन-चुन कर के निशाना बनाया जा रहा उस वक्त इन लोगों की पूरी जमात की जुबान से एक शब्द भी हिंदुओं की रखा की अपील तक के लिए नहीं निकल रहा है, जो स्थिति हम सभी सनातन धर्म के अनुयायियों व देश के सभी नीति-निर्माताओं के लिए चिंताजनक व विचारणीय है। बांग्लादेश में 5 अगस्त 2024 की दोपहर को हुए शेर हसीना की सरकार के तख्तापलट के बाद से ही वहां की कहरपंथी जहरीली जमात के द्वारा हिंदुओं के जान-माल व मंदिर को चुन-चुन कर के निशाना बनाया जा रहा है, इन कहरपंथियों के द्वारा हिंदुओं के जान-माल को तब से ही जानबूझकर निशाना बनाया जा रहा है। हालांकि तख्तापलट के बाद बहुत सारे लोगों को यह उम्मीद थी कि अब देश में नोबेल पुरस्कार प्राप्त मोहम्मद यूनूस के नेतृत्व में अंतरिम सरकार का गठन होने के बाद वहां के हाल धीरे-धीरे बेहतर होगा लेकिन अफसोस मोहम्मद यूनूस तो भारत व हिंदुओं के

मायने नहीं रखता है। हाल में बहराइच में हुई हिंसा भी बांग्लादेश में हिन्दुओं के साथ हो रहे अत्याचार के सामने काफी छोटी नजर आती है। क्योंकि संभल हो या बहराइच की हिंसा दोनों ही को विपक्ष कुछ ज्यादा ही बढ़ा-चढ़ाकर हंगामा खड़ा कर रहा है। संभल और बहराइच पर जितना बवाल गांधी परिवार और अखिलेश यादव मचा रहे हैं उतनी ही चुप्पी वह बांग्लादेश में हिन्दुओं और दलितों के साथ हो रहे खून खराबे को लेकर साधे हुए है। अखिलेश के पीछेए में पिछड़ा-दलित और अल्पसंख्यकों की बात जरूर की जाती है,लेकिन हकीकीत यही है कि सपा प्रमुख अखिलेश यादव मुस्लिम वोट बैंक के आगे किसी को तरजीह नहीं देते हैं। अखिलेश दलितों और पिछड़ों की बात सिर्फ इस वर्ग के वोटों को गुमराह करने के लिये करते हैं। इसी तरह से दलितों और पिछड़ों को इंसफ दिलाने के लिये कांग्रेस के नेता सुदामा चौधरी और नीतीश कुमार

ब्याज दरों में अब कमी होनी ही चाहिए

प्रह्लाद सबनानी । भारतीय रिजर्व बैंक ने वित्तीय वर्ष 2024-25 में सकल घरेलू उत्पाद में होने वाली वृद्धि दर के अनुमान को 7.2 प्रतिशत से घटाकर 6.6 प्रतिशत कर दिया है। क्योंकि, यह वृद्धि दर द्वितीय तिमाही में घटकर 5.4 प्रतिशत की रही है।

भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने अपने वर्तमान कार्यकाल का अंतिम मुद्रा नीति वक्तव्य (मोनैटरी पॉलिसी स्टेटमेंट) दिनांक 06 दिसम्बर 2024 को प्रातः 10 बजे जारी किया है। इस मुद्रा नीति वक्तव्य में रेपो दर में किसी भी प्रकार का परिवर्तन नहीं करते हुए इसे पिछले 22 माह से अस्थिर रख दिया गया है। यह संभवतः भारतीय रिजर्व बैंक के इतिहास में सबसे अधिक समय तक स्थिर रहने वाली रेपो दर है। इस बड़ी हुई रेपो दर का भारत के आर्थिक विकास पर अब विपरीत प्रभाव होता हुआ दिखाई दे रहा है क्योंकि वित्तीय वर्ष 2024-25 की द्वितीय तिमाही में भारत में सकल घरेलू उत्पाद में वृद्धि दर घटकर 5.4 प्रतिशत तक नीचे आ गई है। भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा प्रत्येक दो माह के अंतराल पर मुद्रा नीति वक्तव्य जारी किया जाता है, परंतु पिछले 11 मुद्रा नीति वक्तव्यों में रेपो दर में किसी भी प्रकार का परिवर्तन नहीं किया गया है। जबकि, उपभोक्ता मूल्य सूचकांक आधारित मुद्रा स्फीति की दर कुछ समय तक तो लगातार 6 प्रतिशत के सहनीय स्तर से नीचे बनी रही है।भारतीय रिजर्व बैंक ने वित्तीय वर्ष 2024-25 के दौरान उपभोक्ता मूल्य सूचकांक आधारित औसत मुद्रा स्फीति के अनुमान को 4.5 प्रतिशत से बढ़ाकर

4.8 प्रतिशत कर दिया है। इसका आशय यह है कि उपभोक्ता मूल्य सूचकांक आधारित खुदरा मुद्रा स्फीति की दर संभवतः वित्तीय वर्ष 2024-25 की तृतीय तिमाही में भी अधिक बनी रह सकती है। इसके पीछे खाद्य पदार्थों (विशेष रूप से फल एवं सब्जियों) की कीमतों में लगातार हो रही वृद्धि, एक मुख्य कारण जिम्मेदार हो सकता है। परंतु, क्या ब्याज दरों में वृद्धि कर खाद्य पदार्थों की कीमतों को नियंत्रित किया जा सकता है? उपभोक्ता मूल्य सूचकांक आधारित खुदरा मुद्रा स्फीति की दर को आंकने में खाद्य पदार्थों का भार लगभग 40 प्रतिशत है। यदि उपभोक्ता मूल्य सूचकांक आधारित मुद्रा स्फीति में संयंत्रों के भार को अलग कर दिया जाय तो यह आंकलन बनता है कि कोर पदार्थों की मुद्रा स्फीति की दर नियंत्रण में बनी हुई है। खाद्य पदार्थों की कीमतों को बाजार में फलों एवं सब्जियों की आपूर्ति बढ़ाकर ही नियंत्रित किया जा सकता है, न कि ब्याज दरों में वृद्धि कर। इस वर्ष मानसून का पूरे देश में विस्तार ठीक तरह से नहीं रहा है, कुछ क्षेत्रों में बारिश की मात्रा अल्पधिक रही है एवं कुछ क्षेत्रों में बारिश की मात्रा बहुत कम रही है, जिसका प्रभाव खाद्य पदार्थों की उत्पादकता पर भी विपरीत रूप से पड़ा है, जिससे अंततः खाद्य पदार्थों की कीमतों में उच्चाट देखा गया है। बाद के समय में, अच्छे मानसून के पश्चात भारत में आने वाली रही मौसम की फसल बहुत अच्छी मात्रा में आने की सम्भावना है क्योंकि न केवल फसल के कुल रकबे में वृद्धि दर्ज हुई है बल्कि पानी की पर्याप्त उपलब्धता के चलते फसल की उत्पादकता में भी वृद्धि होने की पर्याप्त सम्भावना है। इन कारकों के चलते आगे आने वाले समय में खाद्य पदार्थों की एवं उपभोक्ता मूल्य सूचकांक आधारित खुदरा मुद्रा स्फीति की दर निश्चित ही नियंत्रण के रहने की सम्भावना है। इससे, निश्चित ही रेपो दर को कम करने की स्थिति निर्मित होती हुई दिखाई दे रही है। साथ ही, अमेरिका सहित यूरोप के विभिन्न देशों में भी ब्याज दरों को लगातार कम करने का चक्र प्रारम्भ हो चुका है, जिसका प्रभाव विश्व के अन्य देशों की अर्थव्यवस्थाओं पर भी पड़े बिना नहीं रहेगा।दूसरी ओर, भारतीय रिजर्व बैंक के वित्तीय वर्ष 2024-25 में सकल घरेलू उत्पाद में होने वाली वृद्धि दर के अनुमान को 7.2 प्रतिशत से घटाकर 6.6 प्रतिशत कर दिया है। क्योंकि, यह वृद्धि दर द्वितीय तिमाही में घटकर 5.4 प्रतिशत की रही है। वित्तीय वर्ष 2024-25 की द्वितीय तिमाही में सकल घरेलू उत्पाद में वृद्धि दर के कम रहने के कई विशेष कारण रहे हैं। देश में लोकसभा चुनाव के चलते केंद्र सरकार को अपने पूंजीगत खर्चों एवं सामान्य खर्चों में भारी कमी करना पड़ी थी। इसके बाद विभिन्न राज्यों में किानसमा चुनावों के चलते इन राज्यों द्वारा किए जाने वाले सामान्य खर्चों में उत्पादन प्रभावित हुआ एवं ग्रामीण इलाकों में नागरिकों की आय में कमी हो गई। अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विभिन्न देशों में अस्थिरता बनी रही, जिसके कारण भारत से विभिन्न उत्पादों के निर्यात प्रभावित हुए। इस अधिध में विनिर्माण के क्षेत्र एवं माइनिंग के क्षेत्र

में उत्पादन भी तुलनात्मक रूप से कम रहा। उक्त कारणों के चलते भारत में वित्तीय वर्ष 2024-25 की द्वितीय तिमाही में सकल घरेलू उत्पाद में वृद्धि दर बहुत कम रही है। इस द्वितीय तिमाही में विभिन्न कम्पनियों के वित्तीय परिणाम भी बहुत उत्साहजनक नहीं रहे हैं। इनकी लाभप्रदता में आच्छानुरूप वृद्धि दर्ज नहीं हुई है। कम्पनियों के वित्तीय परिणाम उत्साहजनक नहीं रहने के चलते विदेशी संस्थागत निवेशकों ने भारतीय शेयर बाजार से सितम्बर, अक्टोबर एवं नवम्बर माह में 1.50 लाख करोड़ रूपए से अधिक की राशि निकाली है। जिससे भारतीय शेयर बाजार के निफटी सूचकांक में 3000 से अधिक अंकों की गिरावट दर्ज हुई है, निफ्टी सूचकांक अपने उच्चतम स्तर 26,400 से गिरकर 23,200 अंकों तक नीचे आ गया था। हालांकि अब यह पुनः बढ़कर 24,700 अंकों पर आ गया है और विदेशी संस्थागत निवेशकों ने एक बार पुनः भारतीय शेयर बाजार पर अपना भरोसा जताते हुए अपने निवेश में वृद्धि करना शुरू कर दिया है। अब देश में कुछ महत्वपूर्ण राज्यों में विधान सभा चुनावों एवं लोक सभा चुनाव के सम्पन्न होने के बाद केंद्र सरकार एवं विभिन्न राज्य सरकारों द्वारा अपने पूंजीगत खर्चों एवं सामान्य खर्चों में जाएगी। साथ ही, भारत में त्योंहारी मौसम एवं शาดियों के मौसम में भारतीय नागरिकों के खर्चों में अपार वृद्धि होने की सम्भावना है। त्योंहारी एवं शारियों का मौसम भी नवम्बर एवं दिसम्बर 2024 माह में प्रारम्भ हो चुका है। एक अनुमान के अनुसार नवम्बर माह में मनाए गए दीपावली एवं अन्य त्योंहारों पर भारतीय नागरिकों ने लगभग 5 लाख करोड़



रुपए से अधिक की राशि का व्यय किया है। वित्तीय वर्ष 2024-25 के जनवरी 2025 माह (13 जनवरी) में प्रयागराज में कुंभ मेला भी प्रारम्भ होने जा रहा है जो फरवरी 2025 माह (26 फरवरी) तक चलेगा। यह कुम्भ मेला प्रत्येक 12 वर्षों में एक बार प्रयागराज में लगता है। एक अनुमान के अनुसार इस कुम्भ मेले में प्रतिदिन एक करोड़ नागरिक पहुंच सकते हैं। इससे देश में धार्मिक पर्यटन में भी अपार वृद्धि होगी। उक्त सभी कारणों के चलते, भारत में उपभोक्ता खर्च में भारी भरकम वृद्धि दर्ज होगी जो अंततः सकल घरेलू उत्पाद में पर्याप्त वृद्धि को दर्ज करने के सहायक होगी। साथ ही, अक्टोबर 2024 माह में भारत से विविध उत्पादों एवं सेवा क्षेत्र के निर्यात में भी बहुत अच्छी वृद्धि दर दर्ज हुई है। इससे अंततः भारत के सकल घरेलू उत्पाद में वृद्धि दर 7 प्रतिशत से ऊपर बने रहने की प्रबल सम्भावना बनती नजर आ रही है। साथ ही, भारतीय रिजर्व बैंक ने नकदी रिजर्व अनुपात में 50 आधार बिंदुओं की कमी करते हुए इसे 4.5 प्रतिशत से घटाकर 4 प्रतिशत कर दिया है। इससे 1.16 लाख करोड़ रूपए की राशि भारतीय रिजर्व बैंक से बैंकों को प्राप्त होगी एवं इस राशि



से बैंकिंग क्षेत्र में तरलता में सुधार होगा एवं बैंकों की कर्ज देने की क्षमता में भी वृद्धि होगी। अधिक ऋणराशि की उपलब्धता से व्यापार एवं उद्योग की गतिविधियों को बल मिलेगा जो देश के सकल घरेलू उत्पाद में वृद्धि करने में सहायक होगा। अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अमेरिकी डॉलर के लगातार मजबूत होने से बाजार में रुपए की कीमत लगातार गिर रही है और रुपए की कीमतों में भी अपार वृद्धि होगी। उक्त सभी कारणों के चलते, भारत में उपभोक्ता खर्च में भारी भरकम वृद्धि दर्ज होगी जो अंततः सकल घरेलू उत्पाद में पर्याप्त वृद्धि को दर्ज करने के सहायक होगी। साथ ही, अक्टोबर 2024 माह में भारत से विविध उत्पादों एवं सेवा क्षेत्र के निर्यात में भी बहुत अच्छी वृद्धि दर दर्ज हुई है। इससे अंततः भारत के सकल घरेलू उत्पाद में वृद्धि दर 7 प्रतिशत से ऊपर बने रहने की प्रबल सम्भावना बनती नजर आ रही है। साथ ही, भारतीय रिजर्व बैंक ने नकदी रिजर्व अनुपात में 50 आधार बिंदुओं की कमी करते हुए इसे 4.5 प्रतिशत से घटाकर 4 प्रतिशत कर दिया है। इससे 1.16 लाख करोड़ रूपए की राशि भारतीय रिजर्व बैंक से बैंकों को प्राप्त होगी एवं इस राशि



बांग्लादेश- कहरपंथी जमात के निशाने पर हिंदुओं का जान-माल, सुरक्षा के लिए भारत सरकार करे पहल

विरोध में अझे होकर के खुद इन कहरपंथियों की गोद में जाकर बैठ गये हैं और कई माह बीतने के बाद भी बांग्लादेश के हालात सुधरने की जगह और खराब हो गये हैं। देश व दुनिया के मीडिया के सूत्रों से बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमलों की हजारों की संख्या में जघन्य अपराध वाली घटनाएँ घटित हो चुकी हैं हिंदू इन घटनाओं में अपनी अनमोल जान-माल को गंवा रहे हैं, जो बांग्लादेश के अंदरूनी भयावह हालात के बारे में बताने के लिए काफी हैं। मीडिया प्रोत्तों से जो खबरें लोगों को निरंतर मिल रही हैं, वह देश व दुनिया के सभी हिंदुओं के साथ-साथ इंसान व इंसानियत को बेहद बुरी तरह से झकझोर देने वाली है। क्योंकि तख्तापलट के बाद से बांग्लादेश में कहरपंथियों के द्वारा भारत व हिंदुओं के जान-माल को निशाना बनाया जा रहा है। हिंदुओं को मोहम्मद यूनूस सरकार के संरक्षण प्राप्त इस्लामिक कहरपंथियों के द्वारा संश्राम मौत के घाट तक उतारा जा रहा है। वहां हिंदुओं के मंदिर, मकान, दुकान व फेक्ट्रियों आदि को तोड़फोड़ कर के बड़े पैमाने पर आग के हवाले खुलेआम किया जा रहा है और अफसोस की बात यह है कि बांग्लादेश की पुलिस-फोर्स नियम-कायदे व कानून के अनुसार मानवता की रखा ना करके खुल्लम-खुल्ला इन भारत व हिंदुओं की विरोधी कहरपंथियों की जमात का साथ दे रही है। लेकिन इस हाल में हम भारतवासियों के लिए सबसे बड़ी चिंता की बात यह है कि पूरे विश्व के किसी भी कौने में अगर इस्लाम धर्म के किसी व्यक्ति के साथ किसी अन्य धर्म के व्यक्ति के द्वारा कोई अग्रिय घटना घटित कर दी जाती है, तो हमारे प्यारे देश भारत तक में

भी इस्लामिक कहरपंथियों के इशारे पर उनके बहुत सारे लोगों को जमकर सड़कों पर बवाल कांटे देखा जाता है। लेकिन अब जब बांग्लादेश में हिंदुओं को चुन-चुन कर के निशाना बनाया जा रहा उस वक्त इन लोगों की पूरी जमात की जुबान से एक शब्द भी हिंदुओं की रखा की अपील तक के लिए नहीं निकल रहा है, जो स्थिति हम सभी सनातन धर्म के अनुयायियों व देश के सभी नीति-निर्माताओं के लिए चिंताजनक व विचारणीय है।यहां आपको याद दिला दें कि पूरी दुनिया ने देखा है कि किस तरह से वर्ष 1971 में तत्कालीन भारत सरकार ने पाकिस्तानियों के कहरपंथियों से बांग्लादेश की जनता को एक अलग राष्ट्र बांग्लादेश का निर्माण करके अत्याचार से मुक्ति दिलाने का कार्य भारतीय सेना के जांबाजों के नेतृत्व में ही किया था, जिसके चलते ही भारत के

लंबे समय से बांग्लादेश से मधुर संबंध रहे हैं। लेकिन मोहम्मद यूनूस के नेतृत्व में वहां की अंतरिम सरकार के बनने के बाद भारत-बांग्लादेश के संबंधों में बहुत तेजी से साथ कड़वाहट शुरू हुई है। संबंध खराब करने के लिए एरि-सही कसर पाकिस्तान के इशारे पर बांग्लादेश के इस्लामिक कहरपंथियों के द्वारा हिंदुओं को निशाना बनाकर पूरी की जा रही है। जिस बेहद तनावपूर्ण स्थिति के चलते ही संत चिन्मय कृष्ण दास की गिरफ्तारी के बाद अब दोनों देशों के बीच काफी तत्त्वज्ञ-नीतिक भाषा का इस्तेमाल हो रहा है, जो स्थिति आने वाले समय में भारत-बांग्लादेश के संबंधों व वैश्विक स्तर पर ठीक नहीं है। यहां आपको एकबार फिर से याद दिला दें कि बांग्लादेश में शेरक हसीना सरकार के पतन के बाद से ही भारत विरोधी गतिविधियां और हिंदुओं पर हमले के मामले बहुत तेजी से बढ़े हैं।

अधिकता पर भी जानलेवा हमला करके व उसके चौबरे में तोड़फोड़ करके उसको भी निशाना बनाया गया था।यही बांग्लादेश के मुझे पर हाल ही में एक नियमित प्रेस ब्रीफिंग में सवाल पूछें जाने पर अमेरिकी विदेश विभाग के उप प्रवक्ता वेदांत पटेल ने कहा था। कि - हम इस बात को लेकर स्पष्ट हैं कि मौलिक स्वतंत्रता का सम्मान होना चाहिए। सरकारों को कानून के शासन का सम्मान करने की आवश्यकता है, उन्हें आभारपूर्वक मानवाधिकारों का सम्मान करने की आवश्यकता है। हम इस बात पर हमेशा जोर देते रहेंगे। किसी भी तरह का विरोध शांतिपूर्ण होना चाहिए। हम इस बात पर बल देते हैं कि हिरासत में लिए गए लोगों को भी उचित प्रतिनिधित्व दिया जाना चाहिए।

दो मुट्ठी चावल के बदले सिंहासन देने वाला भगवान ही हो सकता है”



घघसरा गोरखपुर। नगर पंचायत घघसरा के वार्ड संख्या 11 परशुराम नगर के ग्राम पनिका में श्रीमद् भागवत कथा के दौरान आचार्य विनय शास्त्री ने सुदामा और भगवान श्रीकृष्ण के प्रसंग का भावपूर्ण वर्णन किया। उन्होंने बताया कि सुदामा की भक्ति और प्रेम से प्रभावित होकर भगवान ने उन्हें अपने सिंहासन पर बैठाया और उनके चरण धोए। कथा में नगर पंचायत अध्यक्ष प्रभाकर दुबे, उनकी धर्मपत्नी कीर्ति दुबे, सहजनवां अध्यक्ष राजू सिंह, पूजा पांडेय, विनोद पांडेय, दुर्गावती देवी, भागीरथी चौधरी, परमेश्वर चौधरी, अर्जुन गुप्ता, जितेंद्र गुप्ता, अमरावती पांडेय, बलई बाबा, सुमित्रा गुप्ता, पवन, कन्हैया गुप्ता, जोखन, इंद्रेश चौधरी, सुमान अली, इबादत अली, छोटे पांडेय, सुभाष पांडेय और अन्य लोग उपस्थित रहे।

दिव्यांग किरण को मिला ”स्वामिमान सम्मान 2024”

गोरखपुर, चौरीचौरा के निवासी और कुत्रिम अंग विशेषज्ञ डॉ. उमेश चंद्र किरण को दिव्यांग स्वामिमान सम्मान 2024 से अयोध्या में आयोजित एक समारोह में सम्मानित किया गया। समारोह में उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति विपिन चंद्र दीक्षित, अयोध्या के मेयर गिरीश पति त्रिपाठी, आचार्य मिथिलेश नंदनी शरण और कार्यक्रम संयोजक श्री नारायण यादव मौजूद थे। डॉ. किरण ने 30 वर्षों से दिव्यांगजनों के कल्याण के लिए कार्य किया है। इस अवसर पर अजय प्रताप सिंह, ज्ञानेंद्र ओझा, डॉ. एस. कौशिक, डॉ. अजय कुमार सिंह, विशाल कोषाध्यक्ष, डॉ. अजय सिंह, जी.पी. गुप्ता, भूप अध्यक्ष चौरीचौरा और अन्य गणमान्य व्यक्तियों ने उनके योगदान की सराहना की।

श्रीमद् भागवत कथा में भक्त प्रह्लाद की कथा सुनाई

पिपरीली / गोरखपुर, पिपरीली ब्लॉक के गाडर गांव के टोला रामबाग में चल रही श्रीमद् भागवत कथा के दौरान मधुसूदानाचार्य जी महाराज ने भक्त प्रह्लाद की कथा सुनाई। उन्होंने बताया कि असुर राजा हिरण्यकश्यप ने भगवान विष्णु की भक्ति को रोकने का प्रयास किया, लेकिन भक्त प्रह्लाद की निष्ठा को देखकर भगवान ने नरसिंह रूप में प्रकट होकर हिरण्यकश्यप का अंत किया। कथा का समापन 14 दिसंबर को पूर्णहृति और प्रीति भोज के साथ होगा। इस अवसर पर यजमान प्रभाकर सिंह, कृष्ण प्रताप सिंह, प्रशांत सिंह, पीयूष सिंह, सुबोध सिंह, आशुतोष सिंह और अन्य श्रद्धालु उपस्थित रहे।

नोबल विजेता कैलाश सत्यापी ने अटल आवासीय विद्यालय का दौरा किया

सहजनवां गोरखपुर। नोबल शांति पुरस्कार विजेता कैलाश सत्यापी ने मंगलवार को सहजनवां के अटल आवासीय विद्यालय का दौरा किया। उनकी पत्नी सुमेशा सत्यापी भी उनके साथ थीं। विद्यालय पहुंचने पर बच्चों ने उनका स्वागत तिलक और दीप प्रचलन के साथ किया।



कैलाश सत्यापी ने बच्चों के साथ संवाद किया, भोजन का स्वाद चखा और विद्यालय में पौधरोपण भी किया। इस अवसर पर जिलाधिकारी कृष्णा करुणेश, एसएसपी गौरव ग्रोवर, विधायक प्रदीप शुक्ल, एसडीएम दीपक गुप्ता, सीडीओ संजय मीणा, तहसीलदार राकेश कन्नौजिया और अन्य अधिकारी मौजूद थे।

अखिल बाबू की 81वर्ष जयंती पर 150 बच्चों की स्वास्थ्य जांच

सहजनवां गोरखपुर, सहजनवां के कोडड़ा गांव में स्वामी अखिलेश्वर सहाय (अखिल बाबू) की 81वीं जयंती के उपलक्ष्य में उनकी धर्मपत्नी शोभा सहाय के नेतृत्व में एक स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में वरिष्ठ शिशु एवं बाल रोग विशेषज्ञ डॉ. ऋतु सहाय ने 150 बच्चों की जांच की और उन्हें निशुल्क दवाइयों वितरित कीं। इस अवसर पर डॉ. सहाय, डॉ. दुर्गा, संजय, गुरु नारायण, संदीप, अर्षी, अंजली, तनु, नेहा, आदर्श, पवन, अभिषेक, सुनील, राम, शाशिकांत समेत अन्य लोग उपस्थित थे।

जालसाजी का शिकार, 5 वरिष्ठ पत्रकार स्व रामानन्द की पत्नी का निधन

पोपीगंज गोरखपुर। वरिष्ठ पत्रकार स्व रामानन्द की पत्नी चन्द्रकरी देवी उमलगमा 75 कैंव मालखर को झम सक्त बच्चेनिधन होगया। वरिष्ठ पत्रकार स्व रामानन्द कर् मी निधन 2017 मेहोगया था। इनकेपरिवार मेकर लखेचर तीन लक्ष्मियां है बडेलअकेअक्षर अक्षरी व अन्य कई व्यसय करतेहे प्रभेद अक्षरी मजप नेता और उरिचर करतीप केय समज केपक्षिकरि है है। मुक चन्द्रकरी देवी क अंतिम संस्कार कुमर को अरुठरु घट प हेगा। यह जानकारी उनके बडेडे अक्षर अक्षरी नेदिया है।

अधेड़ की मिली लाश, नहीं हुआ शिनाख्त

घघसरा गोरखपुर।। सहजनवा थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत घुरियापार के राजस्व गांव भरपुरवां सड़क किनारे अचेत अवस्था में एक व्यक्ति पाया गया जिसकी उम्र लगभग 55 वर्ष बताई जा रही है। जिसकी सूचना ग्राम प्रधान द्वारा पीआरबी 112 पर दिया गया। सूचना पाकर मौके पर पीआरबी 112 नंबर पुलिस पहुंचकर देखा और अपने वाहन से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ठरपर पहुंचाया जहां मौजूद रहे चिकित्सकों ने जांच-पड़ताल कर उसे मृत घोषित कर दिया। वहीं घघसरा पुलिस चौकी प्रभारी वीरेंद्र बहादुर सिंह मौके पर पहुंचकर कानूनी प्रक्रिया में जुट गए और वहीं मृतक की पहचान में लगे रहे। मिली जानकारी अनुसार मृतक व्यक्ति दो दिन पहले भरपुरवां गांव आया था जो इधर-उधर घूम रहा था। वहीं ग्रामीणों ने 112 नंबर पुलिस को बताया कि मृतक एक दिन पहले पूछने पर अपना नाम रंजीत यादव ग्राम गोपालपुर निवासी बता रहा था। इस संबंध में चौकी प्रभारी घघसरा वीरेंद्र बहादुर सिंह से बात की गई तो उन्होंने बताया कि मृतक व्यक्ति जो दो दिन पहले नाम पता बताया था वहां पता किया तो उस गांव में इस नाम का कोई व्यक्ति नहीं है। बाड़ी को पोस्टमार्टम हाउस भेज दिया गया।

टीपीएल सीजन 3 में बेलघाट, बड़हलगंज, बांसगांव और खोराबार की टीमों ने जीती जीत, खिलाड़ियों को उत्साहवर्धन

चौरीचौरा, गोरखपुर। सरदारनगर के मजीठिया स्टेडियम में टीपीएल सीजन 3 के तीसरे दिन क्रिकेट मैच का आयोजन हुआ, जिसमें बेलघाट, बड़हलगंज, बांसगांव और खोराबार की टीमों ने जीत दर्ज की। इस मौके पर मैन ऑफ द मैच विजेताओं को शिक्षक संतोष गिरी ने उत्साहवर्धन किया। टूर्नामेंट के तीसरे दिन मुख्य अतिथि के रूप में पीएनबी के सीनियर मैनेजर मणिकांत यादव और विशिष्ट अतिथि डिप्टी मैनेजर मनीष साहनी ने खिलाड़ियों का उत्साह बढ़ाया। तीसरे दिन का पहला मैच बीएनबी ब्रह्मपुर और बेलघाट के बीच खेला गया, जिसमें बेलघाट ने रोमांचक मुकाबले में अंतिम गेंद पर जीत हासिल की। मैन ऑफ द मैच पवन सिंह रहे। दूसरा मैच उरुवा और बड़हलगंज के बीच खेला गया। बड़हलगंज ने 78 रन का लक्ष्य 7 ओवर में एक विकेट खोकर हासिल कर लिया। मैन ऑफ द मैच अजय सिंह यादव चुने गए। तीसरा मैच बांसगांव और जंगल कौशिया के बीच हुआ। बांसगांव ने 123 रन बनाकर जंगल कौशिया को 52 रन पर रोक दिया। बांसगांव की टीम विजयी रही, और मैन ऑफ द मैच सचिन यादव रहे। अंतिम मैच खोराबार और कौडीराम के बीच खेला गया, जिसमें खोराबार विजयी रहा। खोराबार के आशुतोष गुप्ता ने नाबाद 60 रन बनाए। टूर्नामेंट का संचालन आनंद यादव ने किया, और सभी मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार पंकज सिंह, रिदेश सिंह, अमरेंद्र प्रताप शाही, संतोष गिरी, डॉक्टर प्रवीण सिंह, अनूप सिंह, निखिलेश प्रताप यादव, मोहन राम, अनिल यादव और विनय मिश्रा ने प्रदान किया। यह आयोजन सरदारनगर में पंकज सिंह, अमरेंद्र प्रताप शाही, रिदेश सिंह, आनंद यादव और निखिलेश यादव द्वारा किया जा रहा है।

पीएम किसान सम्मान निधि के लिए कराये फार्मर रजिस्ट्री



जौनपुर। जनपद के किसानों का आरक्षण की तर्ज पर किसान कार्ड बनाया जा रहा है इसके लिए जिलाधिकारी डा. दिनेश चंद्र द्वारा रोस्टर जारी कर जिले की समस्त राजस्व गांवों में शिविर लगाकर किसान रजिस्ट्री की जा रही है। मंगलवार को जिलाधिकारी डा. दिनेश चंद्र द्वारा सदर तहसील के प्राथमिक विद्यालय बिशुनपुर पुनगुजर में एग्री स्ट्रेक योजनातर्गत कराए जा रहे फार्मर रजिस्ट्री कार्य का निरीक्षण किया गया। शिविर में तीन किसानों अक्षेय, मुलायम एवं रामशंकर का जिलाधिकारी द्वारा स्वयं फार्मर रजिस्ट्री किया गया, उन्होंने बताया कि फार्मर रजिस्ट्री में किसान का आधार नंबर, रकत का रकवा नंबर, खसरा नंबर, मोबाइल नंबर आदि का विवरण दर्ज

किया जाएगा, पूरा विवरण दर्ज होने के बाद किसानों को एक यूनिट नंबर जारी होगा इस नंबर के जरिए ही संबंधित किसान का पूरा विवरण देखा जा सकेगा। रजिस्ट्री का कार्य पूर्ण होने के बाद किसान कार्ड बनाया जाएगा कार्ड से मिलने वाले नंबर के जरिए ही पीएम किसान सम्मान निधि सहित अन्य योजनाओं का लाभ किसानों को दिया जाएगा। किसान कार्ड के लिए जिले के हर राजस्व गांव में शिविर का आयोजन किया जा रहा है इसमें कृषि विभाग पंचायत विभाग एवं राजस्व विभाग के दे- कर्मचारी रहेंगे, शिविर में गांव के संबंधित किसान का नाम, पिता का नाम, स्वाभिव वाले सभी गाटा संख्या, सहजालदार होने की स्थिति में गाटों में किसान का अंश, आधार नंबर, ई-केवाईसी विवरण आदि दर्ज करेंगे। किसी प्रकार के स्वाभिव स्थानांतरण (विसारत, बेनामा आदि) होने पर किसान रजिस्ट्री में बदलाव किया जा सकेगा, इससे किसान के हर गाटे में हर सत्र में बोंड जाने वाली फसल का विवरण भी शामिल किया जाएगा। किसान कार्ड से फायदे बताते हुए जिलाधिकारी डा. दिनेश चंद्र ने बताया कि अभी तक किसान को किसी भी तरह का ऋण लेने के लिए बार-बार राजस्व रिपोर्ट देना पड़ता है, किसान रजिस्ट्री होने पर उसके नंबर को संबंधित एप पर डालकर उसका पूरा विवरण देखा जा सकेगा, इससे किसान कल्याण की योजनाएं बनाने और उसके क्रियान्वयन में आसानी होगी, लाभार्थियों को सत्यापन कृषि उत्पाद के विपणन और अन्य वित्तीय मामलों में सहायता होगी। साथ ही पीएम किसान सम्मान निधि (विसारत, बेनामा आदि) होने पर किसान क्रेडिट कार्ड फसल बीमा, आपदा के दौरान किसानों को क्षति पूर्ति देने के लिए किसानों का चयन करने में आसानी होगी, साथ ही राजस्व विवादों का भी निस्तारण होगा। इस मौके पर उच्च कृषि निदेशक हिमांशु पांडेय, तहसीलदार सदर सौरभ कुमार, उप सभागीय कृषि प्रसार अधिकारी, उप परियोजना निदेशक आल्फाइनपद स्तरीय मास्टर ट्रेनर डारमेश चंद्र यादव, एडीओ सहकारिता, एडीओ आईएसपी, एडीओ एजी, राजस्व लेखपाल नीलेश, पंचायत सहायक अर्चना यादव आदि मौजूद रहे।

पूर्व दर्जा प्राप्त राज्य मंत्री शैलेंद्र त्रिपाठी ने छात्र-छात्राओं का बढ़ाया हौसला

सुल्तानपुर। अयोध्या जनपद के अक्व विश्वविद्यालय में आयोजित मंडलस्तरीय लोक नृत्य प्रतियोगिता में द्वितीय स्थान प्राप्त कर सुल्तानपुर का गौरव बढ़ाने वाले कमला विद्या मंदिर के छात्र-छात्राओं का सम्मान समारोह आयोजित किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री डॉ. शैलेंद्र त्रिपाठी जी रहे। संबोधन में उन्होंने कहा कि परिश्रम, नैतिकता और संस्कार विद्यार्थियों को आगे बढ़ाने में सहयोग करते हैं। इसी के बल पर विद्यार्थी अपने लक्ष्य को हासिल करता है। विशिष्ट अतिथि के रूप में रेलवे अस्पताल के चीफ फार्मिसिस्ट डॉ. केशव गुप्ता उपस्थित थे। संगीत अध्यापिका आराधना श्रीवास्तव के कुशल निर्देशन में पारुल चौरसिया, डिम्पल गौतम, संजना सोनकर, स्नेहा यादव, लकी यादव, प्रिया गौतम, रिया गुप्ता, मुक्ताम रावत, खुशी यादव, अंकिता पाण्डेय, अंजली कुमारी, नंदनी यादव, सुधि गुप्ता, अम्बिका गुप्ता, मननत, अश्विका सिंह, आयुषी गुप्ता, शाम्भवी साहू, निखिल, अमित यादव आदि छात्र-छात्राओं ने विद्यालय की तरफ से उत्कृष्ट प्रदर्शन कर विद्यालय का गौरव बढ़ाने के साथ-साथ जिले का भी सम्मान बढ़ाया। प्रतियोगिता में सुल्तानपुर, अमेठी, अंबेडकरनगर, बाराबंकी और अयोध्या जिले के छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया। सम्मान समारोह में अपने विचार रखते हुए डॉ. शैलेंद्र त्रिपाठी ने कहा कि नौनिहालों में तमाम प्रभावएं जागृत होती हैं। उन्होंने विद्यालय के प्राचार्य एम.आचार्यों की सराहना करते हुए कहा कि इनके अथक प्रयास से ही छात्र-छात्राओं ने बेहतरीन प्रदर्शन कर जिले का मान बढ़ाया है। विशिष्ट अतिथि केशव गुप्ता जी ने बच्चों की इस सफलता पर प्रशंसा व्यक्त की। मुख्य अतिथि ने छात्र-छात्राओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया। विद्यालय के प्रबं-क संतोष श्रीवास्तव एवं प्राचार्य प्रेम कुमार श्रीवास्तव ने बच्चों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए अतिथियों के प्रति आभार प्रकट किया। इस अवसर पर ऋषि श्रीवास्तव, त्रिभुवन नाथ चौधे, रिदेश जी, सुमन जी, सुप्रिया जी, आराधना जी, राजेश्वरी जी, सरिता, पूनम, सौम्या, दक्षिा, सुभिता, प्रिया, मधु, मनीषा, प्रिती आदि गणमान्य लोग उपस्थित रहे। कार्यक्रम का कुशल संचालन प्रेम कुमार श्रीवास्तव ने किया।



संदिग्ध परिस्थितियों में पख्तवार भर से लापता हैं पंचायत सचिव, परिजनों से भी संपर्क टूटा

सुल्तानपुर। जिले के भदैया ब्लॉक क्षेत्र में तैनात एक पंचायत सचिव संदिग्ध परिस्थितियों में करीब 15 दिनों से लापता है। ब्लॉक कर्मचारियों से लेकर परिवारीजनों तक से उनका सम्पर्क टूट चुका है। 10 दिनों से लगातार उनका मोबाइल रिचर्ज ऑफ जा रहा है। अनहोनी की आशंका से परिवारीजनों की उलझने बढ़ती जा हैं। मूलतः गौसाईगंज थाना क्षेत्र अंतर्गत सैफुल्लागंज निवासी नील कमल कन्नौजिया भदैया ब्लॉक में पंचायत सचिव के पद पर विकास विभाग में कार्यरत हैं। वर्तमान में उनकी भदैया ब्लॉक के बाबलमपुर, सोरारई, कैंभा, बोखरेपुर समेत करीब दर्जन भर ग्राम पंचायतों में तैनाती है। बताया जाता है कि सचिव नील कमल सप्ताह भर की छुट्टी लेकर भुवनेश्वर जाने की बात कह कर घर से नवंबर माह के आखिरी सप्ताह में निकले थे। 1 दिसंबर को उन्हें ड्यूटी ज्वाइन करनी थी, परंतु 1 दिसंबर से ही उनका मोबाइल रिचर्ज ऑफ जा रहा है। तब से आज तक किसी से कोई संपर्क नहीं हो सका है। नील कमल के भाई सुनील कुमार का कहना है कि काफी प्रयास के बाद भी कोई जानकारी नहीं मिल पा रही है। कहें हैं कैसे ही कुछ पता नहीं चल रहा है। घर वाले अनहोनी की आशंका से भयभीत हैं। उधर, बीडीओ भदैया पंचायत सचिव से बात की गयी तो उन्होंने कहा कि 6 दिन की छुट्टी लिए थे। छुट्टी खत्म होने के बाद संपर्क करने की कोशिश की गयी, परंतु मोबाइल रिचर्ज ऑफ जा रहा है। कर्मचारी को उनके घर भी भेजा गया, लेकिन घर वाले भी कुछ बता पाने में असमर्थ रहे। उन्होंने बताया कि सचिव के ड्यूटी न आने की जानकारी विभाग के उच्चाधिकारियों को दी जा चुकी है। हालांकि अभी तक परिवारीजनों की ओर से कोई तहरीर पुलिस को नहीं दी गई है।

संस्कार एक शब्द ही नहीं अपितु पूरा दर्शन: दुर्गादत्त

जौनपुर। भारत विकास परिषद शैथेय के अध्यक्ष डा. सन्दीप पाण्डेय के नेतृत्व में आयोजित महासम्म गान कार्यक्रम में मुख्य अतिथि पखिद के राष्ट्रीय महामंत्री दुर्गादत्त शर्मा का आगमन हुआ। आयोजन मां दुर्गा जी सीनियर सेक्सेंज़ी स्कूल स्थिकपुर में किया गया। जिसमें विद्यालय के सभी 2500 बच्चों ने इस महासम्म गान में प्रतिभाग किया। मंच से सोनपरी, तनुत्री, आरध्या, सुधि और मरियम ने श्रुंगीकृष्णों से यही हमारी बनी हुई परिपाटी है गीत का गायन किया। संस्कृत भारत माता एवं स्वामी विवेकानन्द जी के चित्र पर पुष्प अर्पण एवं दीप प्रज्वलन कर किया गया। विद्यालय के बच्चों ने वन्दे मातरम गीत गाया। संस्थापक अध्यक्ष डा. सन्दीप पाण्डेय ने अपने स्वागत उद्बोधन में शैथेय शाखा के उदय से अभी तक के कार्यक्रमों पर चर्चा की और बताया कि संस्था समर्क रेखा और संस्कार के क्षेत्र में निरंतर कार्य कर रही हैं। मुख्य अतिथि ने अपने उद्बोधन में बच्चों के बीच में जाकर तिलक लगाने के विषय पर, सामूहिकता की शक्ति पर और संस्कार विषय पर बातचीत की। उन्होंने कहा कि सामूहिकता की शक्ति से पिछले चलने वाले का हाथ पकड़कर उसे भी साथ ले लिया जाता है।

हजार की ठगी

सहजनवां गोरखपुर, गीड़ा थाना क्षेत्र के बनगांवा गांव निवासी सीताराम यादव पुत्र स्व. जयराम यादव के मोबाइल सिम को हैक कर जालसाज ने उनके बैंक खाते से 5 हजार रुपये उड़ा लिए। इसके साथ ही, उसी सिम नंबर से अन्य लोगों को फोन कर ठगी करने का प्रयास किया गया। सीताराम ने बताया कि 7 दिसंबर को उनका सिम अचानक बंद हो गया। जालसाज ने उनके भाई के फोन पर संपर्क कर सिम चालू करने के लिए एक लिंक भेजा। लिंक पर क्लिक करने के बाद खाते से रुपये काट गए। इस मामले में गीड़ा थाना प्रभारी निरीक्षक विजय कुमार सिंह ने इसे साइबर क्राइम का मामला बताते हुए जांच का आश्वासन दिया है।

गेट के सामने खड़ी बाइक चोरी, केस दर्ज

सहजनवां गोरखपुर, सहजनवां नगर पंचायत के वार्ड 16 शनिचरा बाजार निवासी मीरा शुक्ला पत्नी दिनेश कुमार शुक्ल ने पुलिस को शिकायत दी है कि उनकी स्कूटर बाइक गेट के सामने से चोरी हो गई। पीड़िता ने बताया कि उन्होंने बाइक को गेट के पास खड़ा किया था और सुबह उठने पर बाइक गायब मिली। पुलिस ने अज्ञात को खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है और जांच शुरू कर दी है।

बिजली विभाग की एकमुश्त समाधान योजना: 31 जनवरी तक मौका

गोरखपुर घट्ट बांसगांव संदेश: बिजली उपभोक्ताओं के लिए राहत भरी खबर है। गोरखपुर के विभिन्न वार्डों में बिजली विभाग द्वारा लाउडस्पीकर के माध्यम से एकमुश्त समाधान योजना की घोषणा की गई। जिन उपभोक्ताओं का बिजली बिल बकाया है, वे अपने निकटतम बिजली कार्यालय में संपर्क कर इस योजना का लाभ उठा सकते हैं। योजना की अंतिम तिथि 31 जनवरी 2025 निर्धारित की गई है। बिजली विभाग ने उपभोक्ताओं से अपील की है कि वे इस योजना के तहत अपने लंबित बिलों का भुगतान कर राहत प्राप्त करें।

अधिक जानकारी के लिए उपभोक्ता बिजली विभाग के टोल-फ्री नंबर 1912 पर संपर्क कर सकते हैं।

मानवाधिकार संरक्षक संगठन का स्थापना दिवस धूमधाम से संपन्न

बड़हलगंज घट्ट बांसगांव संदेश: गोरखपुर के बड़हलगंज नगर पंचायत स्थित माता श्री गेट हाउस बायपास रोड पर मानवाधिकार संरक्षक संगठन ने अपने स्थापना दिवस समारोह का आयोजन



किया। यह कार्यक्रम बड़े उत्साह और भयता के साथ संपन्न हुआ। कार्यक्रम में राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित द्विवेदी और प्रदेश संरक्षक विजय शंकर मिश्र मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। उन्होंने मानवाधिकार जागरूकता बढ़ाने और समाज में संवेदनशीलता लाने के प्रयासों पर चर्चा की। राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित द्विवेदी ने कहा, "मानवाधिकारों की रक्षा केवल संगठन का कार्य नहीं, बल्कि हर नागरिक का कर्तव्य है।" प्रदेश संरक्षक विजय शंकर मिश्र ने संगठन की उपलब्धियों और भावी योजनाओं को रेखांकित करते हुए सदस्यों को प्रेरित किया। इस अवसर पर जिला अध्यक्ष नीरज मिश्र, नगर अध्यक्ष प्रकाश वीर जायसवाल, नगर संरक्षक सुभाष चंद्र जायसवाल और कई वरिष्ठ पदाधिकारी एवं स्थानीय गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे। कार्यक्रम का समापन सांस्कृतिक प्रस्तुतियों और धन्यवाद ज्ञापन के साथ किया गया।

चोरी की मोटरसाइकिल के साथ अभियुक्त गिरफ्तार

गोरखपुर। तिवारीपुर पुलिस ने एक अभियान के दौरान चोरी की दो मोटरसाइकिलों के साथ शारिक उस्मानी नामक अभियुक्त को गिरफ्तार किया। शारिक बलिया जिले के चांदपुर का निवासी है। पुलिस ने बताया कि वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर यह कार्रवाई की गई। अभियुक्त को खिलाफ तिवारीपुर थाने में मुकदमा संख्या 250 / 2024, धारा 317(2) बीएनएस के तहत मामला दर्ज किया गया है। पुलिस ने चोरी की गई दोनों मोटरसाइकिलें बरामद कर आगे की कार्रवाई शुरू कर दी है।

हत्या का प्रयास करने वाले दो अभियुक्त गिरफ्तार

गोरखपुर। झंगहा पुलिस ने पुरानी रंजिश के चलते हत्या का प्रयास करने वाले दो अभियुक्तों, अजय साहनी और संजय कुमार को गिरफ्तार किया। आरोप है कि दोनों ने जानलेवा हमला कर पीड़ित को घायल कर दिया था। पीड़ित की शिकायत पर झंगहा थाने में मुकदमा संख्या 1041 / 2024 दर्ज किया गया। पुलिस ने बताया कि यह गिरफ्तारी पुलिस अधीक्षक उत्तरी के मार्गदर्शन और क्षेत्राधिकारी चौरी चौरा के पर्यवेक्षण में की गई। मामले में आगे की जांच जारी है।

मिशन शक्तिफेज-5: महिलाओं को जागरूक किया गया

गोरखपुर। मिशन शक्ति फेज-5 के तहत जिले में महिलाओं और बालिकाओं को सुरक्षा, सम्मान और स्वावलंबन के लिए जागरूक किया गया। पुलिस ने प्रमुख बाजारों, स्कूलों और धार्मिक स्थलों पर जाकर महिलाओं को सरकारी योजनाओं और हेल्पलाइन सेवाओं जैसे 1090, 112, और 1930 की जानकारी दी। पुलिस ने पंपलेट वितरित कर महिलाओं को संरक्षक और आत्मनिर्भर बनाने के प्रयास किए। कार्यक्रम के दौरान महिला सुरक्षा और सरकारी योजनाओं से संबंधित विभिन्न जानकारीयें साझा की गईं।

महिला ने आत्मरक्षा में युवक पर किया हमला

गोरखपुर। एक महिला ने जबरदस्ती करने आए पड़ोसी युवक पर आत्मरक्षा में हमला कर उसका गुप्तांग काट दिया। घटना के बाद युवक को गंभीर हालत में निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। महिला ने बताया कि आरोपी युवक घर में घुसकर गलत नीयत में से छेड़छाड़ करने की कोशिश कर रहा था। महिला को बयान पर पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। स्थानीय लोगों का कहना है कि आरोपी पहले भी महिला को परेशान करता रहा है।